



昨天,深圳多路段行道树被大风刮断,交警现场清理断木,梳理交通。(中新)

# “帕卡”昨天登陆广东

## 琼州海峡全线停航,珠海启动红色预警

本报讯 昨天9时左右,台风“帕卡”在广东省台山市东南沿海登陆。登陆时为强热带风暴级或台风级,中心附近最大风力

有12级(33米/秒),受其影响,广东、广西、福建、海南部分地区有大雨或暴雨,广东南部沿海、广西南部局地有大暴雨,同时还有

6至7级大风。珠海公共交通已停运,珠海市教育局通知所有托儿所、幼儿园、中小学、中等职业学校和大中专院校停课。

### 最新通报:

#### “帕卡”与“天鸽”重叠降雨强度更强

广东省气象台首席预报员程正泉说,“帕卡”将给广东带来连续的大范围强降雨,与“天鸽”强降雨区域重叠,且降雨时间更长、强度更强。

广东省三防办副主任黄志坚说,此次防御工作有三大不利因素。一是台风路

径与“天鸽”非常相似,极有可能产生叠加效应,导致灾上加灾。

二是受影响地区防风防潮防洪等基础设施刚刚经历过一轮摧残,不同程度受损,隐患增加,抗灾能力已经严重下降。

三是台风登陆时段恰逢暑假最后一

个周末,登陆地点又恰在旅游热点地区,风险隐患增大。

四是台风后续降水过程将导致粤西和珠三角地区出现特大暴雨,像信宜、高州这样的“雨窝”出现洪水和山洪地质灾害的风险较大。

#### 琼州海峡全线停航,珠海启动红色预警

据澳门地球物理暨气象局表示,黄色风暴潮警告昨天11时生效,三条澳凼跨海大桥及莲花大桥昨晨7时25分封闭。

应澳门特区政府旅游部门的请求,国家旅游局紧急通知各地旅游行政管理部门,从8月26日至30日暂停组团赴澳。

记者从湛江海事局获悉,琼州海峡已

经于8月26日12时全线停航。珠三角部分旅客列车进行运行调整。除跨海列车外,普铁方面广茂铁路受影响较大,部分途经此线路的列车昨天停运。高铁城际方面主要影响广珠城际,广珠城际铁路昨天14点前停运,当天14点前珠海始发终到的长途动车组列车全部改为广州南始发

终到。

广东省防总已启动防风Ⅱ级应急响应。珠海市气象台已于8月26日23时30分发布珠海市台风红色预警信号。台风红色预警信号为12级飓风信号,表示6小时内可能或者已经受台风影响,平均风力可达12级或以上,并可能持续。

#### 香港澳门再挂“八号风球”

台风“帕卡”来袭,香港天文台昨天凌晨发出俗称“八号风球”的八号烈风或暴风信号。这是香港本周第二次悬挂“八号风球”,也是今年第四次。香港所有日间学校停课,公立医院普通科门诊暂停服务,多项公共服务暂停。

位于尖沙咀的中国客运码头、位于上环的港澳客运码头和位于屯门的屯门客

运码头暂时关闭。香港机场管理局表示,截至昨天早上6时,共有140班航班取消。

澳门特区地球物理暨气象局于昨天早上6时将之前悬挂的3号风球升级为8号风球,以迎接强烈热带风暴“帕卡”过境。澳门国际机场部分往来航班起降受到影响,导致取消或延误。截至昨天上午8时许,从澳门国际机场出发的航班中有

23架次取消,5架次延误;飞往澳门国际机场的航班中有21架次取消,7架次延误。

随着台风“帕卡”逐渐远离香港,香港天文台昨天下午将热带气旋警告从八号东南烈风或暴风信号逐渐降至一号戒备信号。不过,香港天文台预计,风速高达每小时80公里或以上的阵风仍将继续吹袭香港。

### 专家解读:

#### 为何台风近期频繁登陆我国?

13号台风“天鸽”登陆广东,给珠三角等地带来严重伤害,昨晨台风“帕卡”又在广东省台山市沿海登陆。为什么台风近期频繁登陆我国?气象专家分析,台风登陆的幕后推手通常有两位:海温与副热带高压,一个管台风的出生,另一个管台风的后天培养。

8月下旬,南海地区海温偏高,和温暖

广阔的西北太平洋一起组成了热带对流和热带扰动的温床,我国也迎来了今年的第二个台风活跃期。和今年7月下旬的第一个台风活跃期时6个气旋共舞的场面相比,第二个台风活跃期仅生成两个台风,并不算多,因此,台风频繁登陆我国并不能完全归咎于海温,这个锅更应该由副热带高压来背。

副热带高压和台风的相互配置,往往决定着台风的移动路径。当副热带高压较弱时,台风可能会穿过副高北上,但当副高强盛时,台风则只能乖乖听话,沿着副高边缘移动。今年8月,副热带高压偏强,位置偏西且十分稳定,在副高下方偏东气流的引导下,台风更容易影响华南沿海,尤其是广东地区。

#### 为什么受伤的又是广东?

短短4天内,14号台风“帕卡”又登陆广东。广东作为我国海岸线最长的省份,直接面向南海、太平洋,为台风提供了更充裕的“着陆点”。

数据统计显示,广东是我国台风登陆最多的省份。1949年至2016年,广东共遭遇181个台风,其中达到台风及以上级别的有61个。

在8月底至9月上旬前期,南海及西北太平洋还会有一个到两个台风生成,不过登陆我国的可能性不大。

(新华 央视 央广)

## 杭州发布征求意见稿 承租人子女 可就近入学

新华社杭州8月27日电(记者 马剑)杭州日前发布的《关于加快培育和发展住房租赁市场试点工作方案》(征求意见稿)明确,拟赋予符合条件的承租人子女享有就近入学等公共服务权益。

根据征求意见稿,杭州将扶持国有企业发展规模化租赁,同时选择15家左右具有一定规模、品牌的住房租赁企业作为发展专业化住房租赁试点企业。落实鼓励个人出租住房的优惠政策,鼓励个人依法出租自有住房。

杭州拟赋予符合条件的承租人子女享有就近入学等公共服务权益。方案中明确,承租人依法办理《浙江省居住证》后,其子女入学按照《流动人口随迁子女在杭州市区接受学区教育和义务教育管理办法(试行)》有关规定执行。在杭州市居住证积分管理中,对租赁住房达到一定年限的,实行“租购同分”。

征求意见稿还提出,住房租赁企业可将符合条件的客厅按规定改造成一间房间单独出租,但每个房间人均租住使用面积不得低于4平方米。鼓励引导企业将闲置、低效的土地、工业厂房、商业办公用房在不改变土地性质的情况下,按规定建设或以幢、层为基本单位改建为租赁住房。新(改)建租赁住房土地使用年限不变,只租不售,用水、用电、用气价格按照居民标准执行。

此外,杭州拟将租赁住房用地供应纳入年度土地供应计划。2017年9月底前,推出专项租赁住房用地进行试点。未来三年,新增租赁住房总量占新增商品住房总量的30%。

## 武汉: 大学生买房 低于市场价20%

新华社武汉8月27日电(记者 董越 廖君)只要有毕业证就可以“零门槛”落户、争取让大学毕业生以低于市场价20%买到房、研究制定合理的最低年薪制……湖北省武汉市举行第二批“百万校友资智回汉”专场活动,武汉市委书记陈一新宣布近期将推出三大核心工程,力争吸纳更多的大学生毕业生在武汉发展。

作为全国高校集中地之一,武汉拥有100多万名大学生,每年毕业的大学生在30万人左右。今年初,武汉推出“百万大学生留汉创业就业工程”,计划5年内留住100万名大学生,全力打造“大学之城”“青年之城”“梦想之城”“创新之城”。

数据显示,今年1至7月份,全市共新办理落户84万人,较去年全年增加28万人。

陈一新说,目前,武汉已实现大学生“零门槛”落户,凭毕业证即可登记落户。

今年武汉将提供首批大学生人才公寓3600余套,今后每年将建设和筹集50万平方米以上的人才公寓,5年内满足20万人的租住需求,同时,将争取让大学生以低于市场价20%的价格买到房子。此外,武汉还将研究制定合理的大学毕业生最低年薪制,鼓励骨干企业给大学毕业生加工资,切实增加大学生收入。